

«Благодарю вас за сделанный вами выбор – за выбор стать профессиональными военными, твердыми духом, смелыми, лояльными и заботливыми. За решение принять участие в операции Сил Обороны Эстонии в Афганистане», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с солдатами и офицерами роты ESTCOY-15, отправляющейся в Афганистан для участия в миссии под руководством НАТО.

Глава государства назвал миссию военнослужащих опасной и тяжелой, добавив: «В то же время, уверенности мне придает знание того, что более половины из вас уже участвовали в миссиях, многие – в Ираке и Афганистане. А значит, в трудных боевых операциях. Этот опыт неоценим, и внутри подразделения он поможет справиться с трудностями также и тем, кто отправляется туда впервые. Я знаю, что лозунг пехотной роты А – «Сделаем!». Это значит, что для вас нет непреодолимых препятствий».

Президент Ильвес напомнил, что контингент эстонских войск в Афганистане заслужил много похвал как в провинции Гильменд, так и в штаб-квартире НАТО в Брюсселе благодаря отсутствию ограничений – это существенно упрощает планирование операций и служит примером также для подразделений Соединенного Королевства.

«Сотрудничество и общий боевой опыт с другими союзническими войсками, который вы получите в Афганистане, необходим для безопасности Эстонии в целом», – подтвердил глава государства.

Ситуацию в Афганистане он по-прежнему оценивает как сложную, считая важным усиление административной способности тамошнего центрального правительства, контроль над коррупцией и противостояние влиянию мятежников.

«Местные жители устали от конфликта и поддерживают, скорее, ту сторону, которая способна обеспечить для них мир и необходимые для жизни условия: судебную власть, свободу торговли и тому подобное», – сказал президент Ильвес.

По его утверждению, Эстония исходит из того принципа, что НАТО при планировании будущих действий в рамках операции в Афганистане стоит на единой платформе и

считает, что «вместе туда вошли и вместе оттуда выйдем».

«Эстония завершит участие в миссии в Афганистане вместе с контингентом Соединенного Королевства не позднее, чем через год. Но я уверен, что зарубежные миссии наших Сил Обороны не завершатся даже после окончания нашей миссии в Афганистане», – сказал глава государства.

Он посчитал крайне важной всестороннюю поддержку и признание участвующих в миссии военнослужащих и их близких: «Здесь важно привлекать гражданские объединения, различные государственные учреждения и предприятия. Если вспомнить об организованном в преддверии Дня победы Фондом Каролин Иллензеер благотворительном концерте и серьезных пожертвованиях, собранных телезрителями и радиослушателями, то я не сомневаюсь, общество поддерживает наших солдат».

Президент Ильвес поблагодарил близких военнослужащих за их понимание: «Каждый военный знает, насколько важна в трудные моменты поддержка семьи и близких. Желаю вашим близким терпения и понимания для того, чтобы поддерживать вас! Вам же, храбрые офицеры и солдаты, желаю много сил и солдатской удачи!».

ESTCOY-15 базируется в основном на самой старой в Скаутском батальоне роте А, выделившейся из общего подразделения стран Балтии BALPAT.

ESTCOY15 направляется в афганскую провинцию Гильменд с целью действовать там в качестве маневренной роты, выполняя операции совместно с силами безопасности Афганистана и обеспечивая стабильность и безопасность в зоне своей ответственности, где рота располагается на патрульной базе PIMON, но действует во всей зоне ответственности боевой группы.

Из всего подразделения опыт участия в миссиях имеют 64% военнослужащих, у которых за спиной в общей сложности 190 зарубежных миссий.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики  
тел. +372 631 6229